
M O Ç Ã O  Nº. 26
SESSÃO ORDINÁRIA DE 15/4/2013
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
Considerando que em todo hospital deve existir projetos de humanização que contemplam assistência espiritual, sendo que no Hospital das Clínicas da Unesp de Botucatu temos a Pastoral Ecumênica da Saúde, com atendimento sócio educativo religioso, envolvendo trabalhos voluntários de profissionais e integrantes de diversas igrejas;
Considerando que referida pastoral começou a atuar de forma embrionária ainda na década de 70, quando ainda vigorava a FCMBB – Faculdade de Ciências Médicas e Biológicas de Botucatu onde a, então, Assistente Social Satiko Aoki Inoue verificou a necessidade de passar um apoio espiritual aos pacientes e o Padre Renato realizava, semanalmente, missas às 18 hs em uma pequena sala em frente ao centro cirúrgico do hospital, sendo acompanhado por dois religiosos da Misericórdia Botucatuense;
Considerando que o Padre Renato Von Horiche deixou essa função por motivos de saúde, sendo substituído, então, pelo Padre Adelino, sendo este seguido pelos Padres Antônio Luis Castro, Sìlvio, Frei Luís Gonzaga e Padre José Francisco Gonçalves. Hoje o Arcebispo Dom Maurício Grotto de Camargo designou o Padre Delair Cuerva para assistir aos enfermos do HC da UNESP;

Considerando que no ano de 1974 a atividade que antes era realizada apenas por Padres da Igreja Católica ganhou a adesão dos Pastores Nilson Sales, da Igreja Monte Sião e Antonio Coini, da Igreja Presbiteriana Central “Igreja Preta”, tornando-se uma função ecumênica, levando a Palavra de Vida aos pacientes do HC;

Considerando que, sendo assim, também Pastores de outras Igrejas Evangélicas e Presbiterianas integraram as atividades da pastoral sendo que, atualmente na pastoral há integrantes de 26 Igrejas, sendo elas: Igreja Assembléia de Deus Botucatu, Igreja Assembléia de Deus Ministério de Belém, Igreja Assembléia de Deus Miss. Evangelística, Igreja Assembléia de Deus Promessas, Igreja Bíblica Evangélica, Centro Espírita Fraternidade, Centro Espírita Caminho da Luz, Igreja Evangélica Pentecostal Vida Unida Em Cristo, Igreja Presbiteriana Independente, Igreja Internacional das Graças de Deus, Igreja Monte Sião, Igreja Messiânica Mundial do Brasil, Igreja Nossa Senhora Aparecida, Igreja Nossa Senhora de Fátima, Igreja Nossa Senhora Menina, Igreja O Brasil para Cristo, Igreja Presbiteriana Central, Igreja São Pio X, Associação Sagrada Família, Igreja Quadrangular, Igreja Missionária Última Hora, Igreja Evangélica Sedentos pela Presença de Deus, Igreja Evangélica Ministério Palavra da Salvação, Igreja Alvorada da Fé, Igreja Assembléia de Deus Caminho da Verdade e Igreja Assembléia de Deus Caminho da Luz e Igreja Convenção Geral Ministério Evangélico;
Considerando que os voluntários da Pastoral da Saúde do HC são procedentes de diversos segmentos religiosos, mas devidamente capacitados pelos coordenadores da pastoral desenvolvendo atividades como: visitas a pacientes internados, atividades religiosas no templo de oração, arrecadação de auxílios assistenciais repassadas ao Serviço Social do Hospital das Clínicas, comemoração de datas festivas e religiosas, participação em palestras e reuniões e atividades voltadas a pacientes e familiares;

Considerando que a Pastoral da Saúde é hoje um projeto reconhecido pelo Hospital das Clínicas que tem como Superintendente o Prof. Dr. Emílio Carlos Curcelli e que este projeto está ligado a Seção Técnica de Serviço Social do HC e tem como supervisora a Assistente Social Solange S. Moraes;  

Considerando que é dever do Poder Público reconhecer e exaltar trabalho de instituições e organizações que auxiliam no atendimento das necessidades do próximo promovendo alívio de sofrimento, por meio de um apoio e suporte espiritual,
APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para a PASTORAL ECUMÊNICA DA                SAÚDE do Hospital das Clínicas da UNESP, na pessoa do Superintendente do Hospital das Clínicas, PROF. DR. EMÍLIO CARLOS CURCELLI, da Coordenadora Geral, SATIKO AOKI INOUE e da Chefe de Seção Técnica de Serviço Social, SOLANGE S. MORAES, extensivo a todos voluntários e integrantes de Igrejas que atuam em referida pastoral, pelo excelentes serviços prestados ao município de Botucatu, auxiliando e oferecendo apoio espiritual aos pacientes do Hospital das Clínicas da UNESP.
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